

Úkoly: Sledujte rozdíly v prezentaci události a v použitých jazykových a stylistických prostředcích

Příklad 1:

(ČT, Události) – Sedm českých horolezců, kteří byli už před zemětřesením v pákistánských horách, se zatím neozvalo svým rodinám. Mají u sebe mobilní telefony a jsou v oblasti Kará Koránu. Příbuzní proto požádali ministerstvo zahraničí o pomoc.

Horolezci se v době zemětřesení zřejmě pohybovali v okolí Nanga Parbat, což je asi tři sta kilometrů od epicentra zemětřesení. Českou výpravu vede pětadesátiletá Dina Štěrbová, která zdolala už několik osmitisícovek. Rodiny horolezců kontaktovaly i české velvyslanectví v Pákistánu. Ani tam ale nevědí, kde přesně horolezci jsou. Nikdo z nich se totiž na ambasádě nehlásil. Češi do Pákistánu odjeli jen s mobilními telefony, podle ministerstva je tedy pravděpodobné, že pouze nemají signál, a zatím není důvod je považovat za pohřešované. Pokud se ukáže, že se horolezci dostali do potíží, Česko je připravené jim pomoci. Premiér Paroubek nevyloučil ani speciální záchranný tým.

(TV Nova, Televizní noviny) – Dnes byla také potvrzena zpráva o tom, že se v Pákistánu pohřešuje skupinka českých horolezců. Se čtyřmi muži a třemi ženami, kteří by se měli pohybovat někde kolem hory Nanga Parbat, tedy tři sta kilometrů od epicentra ničivého zemětřesení, se příbuzným stále nedaří navázat jakýkoliv kontakt.

Nanga Parbat, devátá nejvyšší hora světa. Právě kolem ní se v těchto dnech pohybovala skupina českých horolezců z Hradce Králové. Vedla je tato žena – Dina Štěrbová. Jedna z nejslavnějších horolezkyň. Už čtyři dny nemají o ní a dalších šesti lidech příbuzní žádné zprávy. Obrátili se proto na ministerstvo zahraničí. Oblast, kde by česká skupina měla být, je navíc od epicentra zemětřesení vzdálena tři sta kilometrů. Na druhou stranu je ale podle seismologů možné, že otřesy způsobily v horách sesuvy půdy. Například Josef Rakoncaj zažil zemětřesení u Mont Everestu. Už zítra by měl do oblasti dorazit Otakar Štěrba, manžel vedoucí výpravy. Právě na jeho zprávy teď doma všichni netrpělivě čekají.

Příklad 2:

(Česká televize, Události) – Vážnou nehodu kamionu způsobil opilý řidič v noci na dnešek v Praze u hlavního nádraží. Srazil autem skupinu cizinců, když vystupovali za autobusu. Pětatřicetiletý Bělorus nehodu nepřežil. Čtyři další lidé byli zraněni. Řidič, který nehodu způsobil, měl v krvi skoro dvě promile alkoholu.

(TV NOVA, Televizní noviny) - Opilý řidič srazil včera v deset hodin večer skupinku běloruských turistů na chodníku nedaleko pražského Hlavního nádraží. Bilance nehody je tragická. Jeden člověk zemřel a další tři byli zraněni, z toho jeden vážně. Čtyřicetiletý řidič byl také lehce zraněn a na místě nehody se nervově zhroutil.

Na tomto místě, kde stojí policisté, stála skupinka turistů z Běloruska. Po magistrále směrem k Václavskému nádraží se řítil velkou rychlostí čtyřicetiletý řidič v půjčeném Renaultu. Když přejížděl z pruhu do pruhu, nezvládl řízení, vjel na chodník a turisty smetl. (Svědék události): „*Slyšeli jsme brzdy, nárazy a potom tady litaly těla dolů.*“ Dva lidé auto odhodilo přes zítku, za kterou je v podjezdu stanoviště taxíků. Jeden z nich letěl několik metrů až na tuto zeď a na místě byl mrtvý. (Svědék události): „*Tenhle, co spad na moje auto, ten vstal a šel ošetřovat toho druhého.*“ další tři lidé jsou zraněni, z toho jeden těžce. (Lékař): „*Šlo o komplikovanou frakturu dolní končetiny, která musela být řešena operativním způsobem.*“ Ošetřen v nemocnici musel být i řidič. (Hasič): „*Při našem příjezdu zkolaboval na místě.*“ Řidič tohoto vozu, který narazil do skupinky chodců, byl podle policistů opilý. (Policista): „*U řidiče byla provedena orientační dechová zkouška. Ta hodnota byla přes 1,5 promile.*“ Nic netušící skupina lidí na chodníku patří mezi nejzranitelnější. Policisté podobnou nehodu v Praze dlouho nepamatují. Čtyřicetiletému řidiči hrozí za zabití člověka a zranění dalších tří lidí maximálně pět let vězení, anebo paradoxně jen peněžité trest.